Mathématique : Dossier de révisions
Printemps 2020
CORRECTIF

NOMBRES ET OPERATIONS

NO - Les priorités des opérations

Dans chaque calcul, les opérations doivent se faire dans I'ordre suivant :

3.[5-9:3)+(-3)72-4

1) Parenthéses =3.2+(-3)2-4
2) Exposants =3.2+9-4

3) Multiplicati / Divisi e

4) Additions / Soustractions =11

Petit moyen mnémotechnique : PEMDAS.

A I'intérieur des parenthéses, on applique I'ordre PEMDAS aux différentes opérations.
Exemple:(5+2:2).3=(5+1).3
=6.3
=18

Dans le cas de plusieurs additions / soustractions ou multiplications / divisions

successives, on les exécute dans Fordre de lecture.
Exemple:2.6:3+5=12:3+5
=4+5
=9

Exerce-toi

1. Calcule en appliquant les regles de priorite.
4-6).6-7)=-2.(=2)

7
— 4
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(4-6).5-7 =-2.5-7
=-10-7
=-13
3.(=22+2.(=3?2 =3.(-8)+2.9
=-24 + 18
=-6
—2+ (-1p.4-8 =2+ (-1).4-8
=-2-4-8
=-14
—6+2.(=3p =-6+2.(-27)
=-6-54

=-60

2.3-12 =(6-1)
= 52
=25
1—(=4).(=2)+3 =1+4.(-2)+9
=1-8+9
=2
1+4.(-2+3) =1+4.(2+09)
=1+4.7
=1+28

=29
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2. Relie chaque calcul a son résultat.

~5.4-3.2
~5.(4-3).2
—5—4.(-3)-2
(5-4). (-3)-2
—5.(—-4)-3.2

. ~10 -5.(4-3)
o« -26 -5.4-3%

25 -5.42-3

>< 5 (-5 +4).2
c °o 14 -5+4.3?

3. Barre, dans chaque ligne, la ou les expression(s) qui ne conduisent pas au méme résultat que le
calcul écrit dans la premiere colonne.

Ce calcul peut s’écrire aussi
1 34+ (6.7 B0 7
3+6.7 _ ('. ) X L
oo O T 3+6.7+6.0
2 4+6 4+ 6): (5-3) b33
5-3 TS =3 ——6—6—23
3 22 —+3) —Z—2
2.2+42):2 _ _ ' .
| 2y 2.2.(2:2)
4 2 3k 2 (25.3) + 2
2.3 +2 |
8.3+ 2 632
5 | 0 8
8.(8-8)+8 : :
6 +(25=16) 6
4.52-10 — _
— 55— (4.52) - 10
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NO - Les puissances

Exerce-toi

1. Relie les puissances égales.

42 125
53 92
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Exerce-toi

1. Souligne les puissances dont la base est négative ; entoure les exposants impairs de ces
puissances. Ensuite, détermine le signe de chaque puissance.

(+2)  + +8°' 4+ 4P -
=32 o+ -0+ (S

P - P - 1P -

2. Calcule en déterminant d’abord le signe de la puissance.

(—4)3 = — 04 (112 = 121 (- 10)> = -1000
(3P = 243 (-5 = 25 1= 1
(+2)3= 8 =1 (-3)'= -3
(+8)2= 16 2= 64 (=5)3 = -125
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3. Relie chaque calcul a son résultat.

Mathématique — 2C + 2CS

=2y
(=2)°
(=5)°
(=3)?

=4’
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Exerce-toi

1. Applique les propriétés des puissances.

2t 2 =0T = @)= 4° 3.5 = 15°
3.3 =37 23 = 2° (4.3 = 12°
(5. (-5 = (5)° (=3 = (:3)° (-2.6)" = -12°
zz 22 ﬁz —_
27 47 4
(-3)* 1
(=3)6  (-3)°

2. Repere la propriété a appliquer et écris sous forme d’une puissance d’un nombre.

32,37 =37 = 20.25.2= 28 (-2)3. (-2} = (-2)°
5% .. a_ 1 244 16 : : 3 8
PR ST =T 3)= 3 (=2)°. (=5 = (-2.(-9))" =10
(332 = 5° 32,52 = (3.5)" =15 (3= (-3)"°
$.73=(4.7)°%=28° 52)° = 510 Sl (-7)°= e

A : - (5% = (_7)3_ - 72

3. Complete les pointillés par le nombre naturel qui convient.
26 97 =98 (24) 3 — )L (4.3) 2 = 42 32 (-3) 5 '(_5)4:(_5)9
=30 77t =7 et =) ep=20 70

2.5=2.5* 5° p=5" 6.6° =¢ 41 =g
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4. Colorie la bonne réponse.

Réponse 1 Réponse 2 Réponse 3
2322 z 4°
(5)° 5° 5°
[(=7)°] -7
(—2.5)3 2.5 -2.5
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Exerce-toi

1. Acheve de compléter le tableau ci — dessous a |'aide de puissances de 10.
0,00001 0,000 0,001 0,01 0,1 1 10 100 1000
10°  10*  10° 10° 10 10° 10' 10? 10°

2. Colorie les réponses correctes.

Réponse 1 Réponse 2 Réponse 3

10° 100 —100 0,01

1
103 —1000 — 0,001
1000
10" 0,1 10 -10
; 1
10 S 0,000 01
100 000
10* 0,0001 10 000
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Exerce-toi

1. Colorie la notation scientifique des nombres proposés.

58 300 000 583 . 10°
0,000 000 15 15.10°
21,01 210.1.10" 2101 . 10*
Mathématique — 2C + 2CS CORRECTIF Dossier de révisions : Printemps 2020 10



2. Barre les mauvaises réponses et colorie la notation scientifique.

72 000 72.10° 72.10° yrawuil 0,72.10°
0,056 56 . 10° 0,56 . 10" 56.107 5610
0,000 002 87 SBF—o 2,87 .10° 28,7.107 287.10°
350 000 000 0,35 . 10° 35.107 St 3,5.10°
3. Relie les nombres égaux.
45,09 . 102 450,9
4509 . 10" 0,045 09
4509 . 102 0,450 9
4,509 . 10" 4,509
450,9 . 10" 450 900
4,509 . 10" 4509
4509 . 10" 45,09
4509 . 107 45 090

Mathématique — 2C + 2CS
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NO — Calcul littéral
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Exerce-toi

1. Parmi les expressions suivantes, entoure la partie littérale et souligne le coefficient.

2%a) 20 3@ LD

2. A chaque ligne, colotie les termes semblables.
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Exerce-toi

1. Associe chaque phrase a son expression algébrique.

Lasomme deaeth a—-b
Le produit de a par b a’

Le triple de a a.b
Le cube de a 3a

La différence de aetb a+b

2. Ecris sous forme d’expression algébrique les expressions suivantes.

La somme du triple de b et du double de y : 3b + 2y
Lasomme de petducarré def: p +f2

Le quotient de la différence de a et b par le quadruple der: (a-b) : 4r ou
Le produit du carré de g et la cinquieme puissance de f: g 2. f °

L'opposé de la différence de qets: -(q — s)

Le carré de la somme dexetz: (x + z)?
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3. Traduis, sur les pointilles, les expressions algébriques suivantes en langage courant.

3c Le triple de c

2d+f Lasommedudoublededetdef
4x:y Le quotient du quadruple de x et dey
c—-3g Ladifférence entre c et le triple de g

3.(d-e) Letriple deladifférence entred et e

5.(r+2s) Le quintuple delasomme der et du double de s
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Exerce-toi

1. Associe chaque expression a sa forme réduite.

2a—3a e —5a
—2a-3a e 2
—2a+3a —a
2a+3a c o Sa

2. Réduis les expressions suivantes.

—a.2a+b= -2a2+b
c—2d+c= 2c-2d

-g.g.u= -g°

3. Complete les pointillés par + ou .

-2Xx + 2x=0 -2Xx . 2X=-—4x2
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Exerce-toi

1. Pour chaque expression, colorie la valeur numérique correcte en sachant que :
a=-2b=3etc=-4.

53

243 — 232

2-2+ (-4 2.(=2). (-4

33 + (- 4)2 3.3+ (—4).2

— 232

2. Voici la formule qui permet de calculer le volume d'une pyramide a base carrée :

h.c?
V =
3

Calcule Vsih = 15 cmet ¢ = 10 cm.

V= 500 cm3
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3. Calcule la valeur des expressions littérales pour chacune des valeurs de a et b.

2.(=3)+4 | 6.(=32= | 4.(32%+6.2 | 10.(-3)*.2 | 2.(-3+2)
=-2 =48 =180 =2

2.7+4 6.72= A473+6.(-5) | 10.72.(-5) | 2.(7+2)
=18 294 =166 =-2450 =18

2.4+4 6.42= 4.43+6.3 10.42.3 2.(4 +2)
=12 96 =82 =480 =12

4. Colorie la bonne réponse.
Six = —2 ety = 3, alors la valeur numérique de ... est ..
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Exerce-toi

1. Souligne, dans chaque cas, la bonne réponse.

=7b+9 vV =32’ + 12a =2y + 2y
4.3b+5 =12b+9 3a.(a+4) =4da+Ta y.(y+2) =y +2y

= 12b + 20 =32’ + 7a =y+2

= 6b’ + 3ab =9 +9 = 8ab + 1la
3b.(2b+2a) =5b+ 3ab 6.3b+3 =18b+9 4a.(4b+7) = 16ab + 28a

= 6b + 2ab = 18b + 18 = 16ab + 11a

2. Distribue et réduis les différents produits.

t.Qu+4) =t.2u+ .4 3.s+4x)= 3 . s + 3 . 4
= 2ut + 4t = 3s +12x

5. (Xx—5) = 5x.x-5x.5 (dx+2).t= 4x.t+2y.t
— 5x?- 25X — 4tx + 2ty

—e.(7T+3)= -e.7+(€).3z BGg+4).(-H= 3g.(H+4. ()
= -7e—-3ez = -3fg — 4f
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Exerce-toi

1. Distribue et réduis les différents produits
@+4.3b+5=a.3b+a.5+4.3b+4.5

= 5a+ 3ab + 12b + 20
G5x+3).s+4x)= 5% . s + 5x . 4x.+ 3 . S

= 5sx +20x2+ 3s + 12x

(4a+1).52+3)= 4a.5a+4a.3+1.5a+1.3

= 20a2+12a+5a+3

= 20a2+17a+ 3

6-x).x+3) = 5. x+5.3=-x.x=-x.3

= Bx +15 —x2-3x

= —=X2+2x +15
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Bx+2).(y+4x)= 3x.y+3x.4x+2.y+ 2.4x

= 3xy + 12x2 + 2y + 8x

2+32).(z—4) = 2.2+2.(-4)+32.2+3z2.(-4)

= 2z-8+3z22-12z

= 3z2-10z-8

Exerce-toi

1. Souligne le(s) facteur(s) commun(s) aux deux termes
3.e+3.f 3.2+3.g
h.4+h.3 4.ar-4.a.g
X.y-3x.r 7.q.w+7.dw
6z . 52 + 6z . 3b 2.a-2.a.b
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2. Fais apparaitre les facteurs communs et souligne les.
9 + 6c= 3 .3b + 3. 2

12t + 16e =4 .30+ 4 de

5cd — 10bc = 5_C.d—5_C.2b
0xy + 8yz = 2y.3x+2y.4z
5ab — 15ab = 5ab .1 -5ab .3

l4xy + 2ly= 7y .2x+7y .3

3. Mets le(s) facteurs commun(s) en évidence.

3z + 24g =3 . (z + 8g) 27af + 18fg = 9f . (3a + 20)
15x + 20y = 5. (3x + 4y) 16e + 24g= 8.(2e +30)
12ab — 16ac = 4a . (3b - 4c) —3b + 6a= 3.(-b+2a)
6t + 6= 6.(t+1) . -5t — 10t = -5t.(5+2)
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Exerce-toi

1. Souligne les termes qui changeront de signe lors de la suppression des parentheses.

(2a—4c) + (—c + b)— (a=5) H@+ 13 2a-6) + (c—a)

(-b+c¢)—(Q2c+3a)—(-2c+3) (3a—2b)—(2+a)+ (-a+3)

2. Relie chaque calcul a son expression sans parentheses.

-(5+8) 5+8
-(5-9) -5-8
-(-5-9) 5-8

-(-5+79) -5+8
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3. Supprime les parentheses en appliquant la regle adéquate et réduis les termes semblables quand

ilyena.
bE(-6a+¢c)=b+ 6a—c —a+(b-2)= -at+tb-2
2Z[Ex+y) = 2z-4x-y 3—-(3z-y) = 3-3z+y
l4x+ x—y) = 14x +x -y . -8+ (-3b+4) = -8a-3b+4
= 15x -y
3c—(3d+e) = 3c—-3d-e X—(—y=2)= 3x+y+2

Mathématique — 2C + 2CS
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NO — Diviseurs et multiples
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Exerce-toi

1. Vrai ou faux ? Si c’est vrai, €cris |'égalité qui justifie ton affirmation. Si c’est faux, corrige par une
formulation de ton choix, mais sans changer les nombres de place dans la phrase.

8 est multiple de 2. Vraicar 8 = 4. 2

15 divise 3. Faux. 15 est un multiple de 3.
12 est multiple de 24. Faux. 12 est un diviseur de 24.
108 est divisible par 4. \/rai car 108 =4 . 27

6 divise 96. Vrai car 96 =6 . 16
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2. Ecris si possible les 10 premiers nombres des ensembles suivants.

5N = {0, 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, ... }

9N= {0;9;18;27;36;45;54;63;72;81;...}
div8= {1;2;4;8}

IN= {0;1;2;3;4;4;6;7;8;9;...}
div32={1;2;4;8;16; 32}

12N={0;12;24;36;48;60;72;84;96;108; ...}
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Exerce-toi

1. Complete le tableau suivant en indiquant une croix dans la case adéquate.

31415 9 | 10 | 25 | 125
4 672 est divisible par .
9 835 est divisible par y
6 534 est divisible par y y
4 542 est divisible par »
8 475 est divisible par » y »
7 410 est divisible par y y »

Mathématique — 2C + 2CS
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2. Détermine la valeur (ou les valeurs) du chiffre représenté par [J pour que les divisibilités
suivantes soient vérifiées.

7870 est divisible par 4. Le dernier chiffre vaut 2 ou 6. Car un nombre est divisible par 4 si les
deux derniers chiffres forment un multiple de 4.

230 5 estdivisible par 25. Le chiffre vaut 2 ou 7. Car un nombre est divisible par 25 .
s’il se termine par 00 ; 25; 50 ou 75

620 5 est divisible par 3. Le chiffre vaut 0 ; 3 ; 6 ou 9. Car un nombre est divisible par 3
si la somme de ses chiffres forme un multiple de 3.

10 3 245 est divisible par 9 Le chiffre vaut 3. Car un nombre est divisible par 9
si la somme de ses chiffres forme un multiple de 9.

230 4 estdivisible par 8. Le chiffre vaut 0 ; 4 ou 8. Car un nombre est divisible par 8 si
ses 3 derniers chiffres forment un multiple de 8.
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Exerce-toi

1. Complete le tableau suivant.

Dividende | Diviseur | Quotient | Reste Egalité
a) 55 4 13 3 55 =4.13+3
b) 72 6 12 0 72=6.12+0
0) 51 12 4 3 51=12.4+3
d | 125 5 25 0 125=5.25+0
) 56 5 11 1 56=5.11+1
h) 83 15 5 8 83=15.5+8

Mathématique — 2C + 2CS
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2. Pour chacun des quotients suivants, calcule les valeurs approchées par défaut et par exces a
['unité pres.

23 : 9 Valeur approchée par défaut : 2 Valeur approchée par exces : 3

3:19 Valeur approchée par défaut : 0 Valeur approchée par exces : 1

12: 11 Valeur approchée par défaut : 1 Valeur approchée par exces : 2

26:7 valeur approchée par défaut : 3 Valeur approchée par exceés : 4
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Exerce-toi

1. Détermine le PGCD des nombres proposés en les décomposant en facteurs premiers.

180 et 168 96 et 72 360 et 840

180 | 2 168 | 2 9% | 2 72 ]2 360 |2 840 | 2
90 | 2 842 48 | 2 36 |2 180 |2 420 | 2
45| 3 42 2 24| 2 18 |2 90 |2 210 | 2
153 2113 12] 2 9|3 45 |3 105 | 3
5]5 7|7 6] 2 3|3 15 |3 355
1 1 3] 3 1 5|5 7|7

1 1 1

180 = 2°.3°.5 96 = 2°.3 360 = 2°.3°.5

168 = 2°.3.7 72= 2.3 840 = 2°.3.5.7

pged (180, 168) = pged (96, 72) = pged (360, 840) =

22.3 = 2°.3 = 2°.3.5=
4.3 =12 8.3 = 24 8.3 .5= 120
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2. Valentin possede trois planches de 10 cm de large. La premiere mesure 1,80 m, la deuxieme
mesure 2,40 m et la troisieme 1,68 m. Il voudrait les scier toutes les trois en morceaux de méme
longueur ; cette longueur doit étre un nombre entier de centimetres. Quel est le plus grand
morceau possible ?

Cherchons le pgcd de 180 ; 240 et 168 :

180] 2 240 | 2 168 | 2 .
90| 2 120 |2 g4 |2 180=2°.37.5
4513 60 | 2 42 | 2 240=2".3.5
15| 3 30 |2 213 s
5|5 15 | 3 = 168=2°.3.7
1 515 1 PCGD =2%.3=12
1

=» Les morceaux mesureront 12 cm
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Exerce-toi

1. Détermine le PPCM des nombres proposés en les décomposant en facteurs premiers.

40 et 16 90 et 48
40 | 2 16 | 2 9012 48 | 2
2012 812 4513 241 2
10 } 2 412 1513 1212
515 212 515 612
1 1 1 313

1

40= 2° .5 90 = 2.3%.5
16 = 2* 48 = 2% 3
ppem (40, 16) = ppem (90, 48) =

24 5 = 2% .32 .5 =

16.5 = 80 16.9.5 = 720

80 et 84
8o l2 841 2
40| 2 421 2
2012 2113
102 7
515 1
1
80= 2.5
84— 22.3.7
ppem (80, 84) =
2*.3.5.7=
16.3.5.7=1680

2. Margaux juxtapose bout a bout des lattes de 20 cm, Thomas des lattes de 30 cm et Caroline des
lattes de 50 cm. A quelle distance minimale les extrémités marqueront — elles pour la premiere

fois un point commun ?

Cherchons le pgcd de 180 ; 240 et 168 :

30]2

2012 50 | 2 a2

102 1513 2515 20=27.5
515 515 515 30=2.3.5
1 1 : 50 =2 .52

= Les extrémités marqueront pour la 1°® fois un point commun a (300 cm) 3m.

PPCM =2%.3.52=300

Mathématique — 2C + 2CS
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NO — Les équations
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Exerce-toi

1. Unseul des nombres proposés est solution de I'équation ; colotie-le.

I
o]

IS ES RN
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2. Résous les équations suivantes.

x+5=38
Px=3
s = {3}
2 1
X—= ==
5 3
15 6 5
15 15 15
15x -6=5
15x —-6+6=5+6
15x = 11
u
X=1s

-3

3(x=2) =2 (x + 3)

3X—-6=2x+6
X—-6-2x=6
X—6=06
X=6+6
X =12
S ={12}

Mathématique — 2C + 2CS

X _
4x =7 5—5
4 :4=7:4 X
-.5=5
5
7
=% X =25
7 =
S:{_} S = {25)
4
—1=7+2

1-7=7+2x-7

-8 = 2X
-8:2=2x:2
-4 =X
S ={-4}

-1+x

2x -1
3 2

2.(-1+x) 3.2x-1)

6 - 6
2.(-1+x)=3.(2x-1)

2+2X=6x-3
-2 + 2X — 6Xx
-2—-4x =-3

I
1
w

3
4 —=+x
2

2x

3
2" 2
3
3

8
2
8 + 2X
8-3=3+2x-3
5:2=2x:2
5
oy
2
&)
S=1=
2
12x+5 —10x-3
12x —10x + 5 =-3

2x+5=-3
2x=-3-5
2xX = -8
X=-8:2
X=-4
S ={-4}
x-1 _2x+3
2 5
5.(x-1) 2.2x+3)
10 10
5.(x-1)=2.(2x +3)
95X -5=4x+6
5X=5-4x =6
X=5=6
X=6+5
x=11
S ={11}
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Exerce-toi

1. Six représente I'age de Thomas et que Pascal a 7 ans de plus que lui, associe chaque proposition
a 'expression qu’elle traduit.

L'age de Pascal x+1
L'age de Thomas il ya 3 ans x+7
L'age de Pascal il ya 6 ans X-3

2. Sixest un nombre naturel, compleéte les pointillés par des expressions littérales pour qu'elles
représentent :

trois nombres consécutifs dont le plus petit est x
X, x+letx+2.
trois nombres pairs consécutifs
2X -2 ,2xet 2x + 2
deux multiples de 7 consécutifs

Txet /x +7
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3. Complete par une expression littérale tenant compte du choix de I'inconnue.
A la sortie de 'hiver, Freddy décide de reprendre son vélo et il programme trois randonnées.

Celle du lundi est deux fois plus longue que celle du samedi et celle du mercredi deux fois plus
longue que celle du lundi.

Samedi Lundi Mercredi

Distance en km , _

X 2X 4x
Distance en km x

— X 2X

2
Distance en km x x <

4 2

4. Dans chaque cas, entoure I'équation qui traduit I'énoncé du probleme.

Si on soustrait 2 du triple d’'un nombre et qu'on multiplie cette différence par 4, on obtient 10. Quel est
ce nombre ?
3(x—2).4=10 2-3%).4=10

Un des angles aigus d’'un triangle rectangle mesure 17° de plus que l'autre angle aigu (x). Détermine

I'amplitude du premier angle aigu.

X+ x—17 = 180 X+ x4+ 17 =90
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5. Quelles sont les dimensions d’un terrain rectangulaire dont le périmetre est 450 m si largeur vaut
2

les 3 de sa longueur ?

e Préciser I'inconnue :
. 2 .
X = Longueur du terrain et 3X = largeur du terrain
e Mettre le probleme en équation :
2
2.X + 2, X = 450

e Résoudre I'équation :

2X +2. gx = 450 10x = 1350
x =1350: 10
6x 4x 1350

3+?: 3 x =135

6x + 4x = 1350 :EX:135;3_2:90
3

e Exprimer la solution du probleme :

La longueur du terrain vaut 135 m et sa largeur est de 90 m.

e Faire la preuve :

2. (135 +90) = 2 . 225 = 450
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